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Suponga que, en un ordenador situado en una LAN, un usuario «pincha» sobre el hiperenlace de una pagina
web. La pagina consta del fichero html y 14 objetos, todos de igual tamafio, 7 situados en el mismo servidor web
que la pagina (Servidor-A) y los otros 7 en otro servidor (Servidor-B) (de otro domino).

La institucion dispone de un «proxy» web (caché web) en la red, al que se envian todas las peticiones web de
los clientes de la LAN. El «proxy» no devuelve una pagina web hasta que no dispone de la pagina completa
(incluidos todos los objetos). El «proxy» también actia como «proxy» DNS (DNS local).

Suponga también:

a.

Se pide:

1)
2)

3)

Que las cachés para el servicio DNS (maquina y local) inicialmente no contienen las direcciones de los
servidores de las paginas y ficheros.

Que para obtener una direccion IP que se necesita desde un servidor DNS autorizado, sdlo es necesario
«pasar» por un servidor DNS de nivel superior (cuya direccion si la conoce el servidor DNS local).

Que el cliente HTTP trabaja con la version 1.0, nivel de paralelismo 10, y la red tiene capacidad para
ello.

Que el proxy HTTP trabaja con la versién 1.1 con canalizacién e Internet le suministra capacidad para
descargar 5 ficheros. Si la maquina que contacta con él trabaja con HTTP 1.0 se adapta a esta version.

Que el «proxy» ya dispone de dos de los objetos de cada servidor incluidos en la pagina.
Que los retardos en la LAN son despreciables frente a los de Internet que son (peticion + respuesta):

Rans= retardo de la consulta a un servidor de DNS (2 seg).

o Rconex= retardo de una peticion de conexion + aceptacion (3seg.).

Rhtp-g= retardo de una peticion http con la referencia de un objeto/pagina (4 seg.) (sin objeto).

Ro= retardo de transmision de un objeto (10 seg.), para todos los objetos/paginas lo mismo.

Realizar el diagrama de peticiones-respuestas desde que el usuario «pincha» en el hiperenlace de la
pagina hasta que la puede presentar al usuario.

Calcular el retardo total desde que el usuario «pinchax» en el hiperenlace de la pagina hasta que la puede
presentar al usuario en funcion de los retardos indicados en el enunciado.

Calcular el retardo que conlleva en la LAN el «get» de uno de los ficheros que ya tiene el «proxy»,
suponiendo:

— Que el tamafio del «get» es de 148 octetos y el del fichero 1048 octetos.
— Que las cabeceras de las capas de transporte, red y enlace (incluida la cola) son, respectivamente,
20,20y 12 octetos y que la transmisidn de cada peticion/respuesta necesita de una trama solamente.

— Que el enlace entre una estacion y el «proxy» tiene una longitud de 2Km.
— Que la velocidad de propagacion en la LAN es de 200.000 Km/s y la de transmision de 10 Mbits/seg.
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1)

En primer lugar y, antes de poder establecer una conexion TCP con el Proxy Inverso, es necesario realizar una
resolucion DNS para obtener la direccion IP del Servidor-A. El proceso seria el siguiente:

1°) Resolucion DNS del dominio del Servidor-A:

DNS DNS DNS
Cliente Local TLD Autorizado
C-IP SeerdOr_A? |
IC!P DNS Autor]zado?

\p DNS AUtO! i2ad®

. dlp SeerdOr—A?

| p servidorA

\p Servidor-A

=

Una vez el Cliente dispone de la direccién del Servidor-A, establece una conexion con él, que es interceptada por
el Proxy Inverso. Es ahora el Proxy el que se conecta con el Servidor-A para descargarse en primer lugar el fichero
base HTML y a continuacion y en paralelo los 5 objetos que le faltan, dado que dos de ellos ya estan en su caché.
Al trabajar el Proxy con la versién HTTPv1.1 con canalizacién la misma conexiéon TCP empleada para descargar
el fichero HTML se emplea para descargar los 5 objetos en paralelo.

2°) Recupera objetos del Servidor-A:

Cliente Proxy Servidor-A
|
SYN |
SYN, ACK
le— ACK-!-GET HTML
B SYN
YN, ACK |

“ACK + GET HTML
| 200 oK + HTML
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El Proxy, al analizar el contenido del fichero HTML encuentra |a referencia a los 5 objetos del Servidor-B, del cual
desconoce su direccion IP, por lo que es necesario que el Proxy realice una resolucién DNS para conocer la IP

del Servidor-B.

3°) Resolucion DNS del dominio del Servidor-B:
DNS DNS DNS
Proxy Local TLD Autorizado
C-IP SeerdOr_B? ‘

¢IP DNs Autorizado?

\p DNS autor1zad®

| ¢éip Se,—vderqB?

»

| ‘|P Se[\”dor—B

\P Ser\ﬁdOT’B

-

Una vez dispone de la direccion IP puede establecer la conexion con el Servidor-B para descargarse los 5 objetos
de los que no dispone, dado que 2 de ellos ya estan alojados en el Proxy.

4°) Recupera objetos del Servidor-B:

Proxy Servidor-B
‘ SYN |
SYN,ACK "
"'".".""GE'T U]-__B """"""""""""""""""""""""""" GET OSB """""
L0OK+0LB T 500 OK + 05_B

El Proxy dispone de la pagina Web por completo, el documento base HTML y los 5 objetos recuperados de cada
Servidor mas los 2 que tenia almacenados pertenecientes 2 de ellos también a cada Servidor.
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2)

3)

5°) El Proxy devuelve la pagina al Cliente:

Proxy /
Cliente DNS Local
|, 200 Cierre TCP
-------------- SYN T
SYN, ACK
GET Olﬁ_A_ GET 07 A
oK + O1_A _ 0OK+07_A
= Cierre TCP e
¢IP Servidor-g?
\P §g£¥f!.QQI,'B
_‘_._. __________ S_YN_ ____________________________________________________________________________
SYN, ACK
GET 01 B GET 07 B
500 OK + 01 B sees 500 oK +07_B
h Cierre TCP “ B
[T 1

Al trabajar el Cliente con la versién v.1.0 del protocolo HTTP con conexiones paralelas, necesitaremos una
conexion para descargar los objetos del Servidor-A que almacena el proxy. El navegador del usuario, al analizar
el fichero HTML y encontrar la referencia a 7 objetos alojados en un Servidor-B, necesita conocer la direccién IP
de dicho servidor, por lo que realiza una resolucién DNS contra el DNS Local. Este, que ya dispone de la direccién
IP del Servidor B la devuelve inmediatamente al cliente. Una vez conocida la direccion IP del Servidor-B podemos
descargarnos en paralelo los 7 objetos que almacena.

Retardo Total =4 - DNS + 2 - ConexionesTCP+3-GET =4-2+2-3+3-(4+10)
= 56 segundos

Cliente Proxy
d_prop 7 |
d_trans_SYN |
d_prop o\, K
d_trans_SYN, ACK ,
d_prop ACK+ g |
- 3
d_trans_GET 08y .
d_prop our OB
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Retardo LAN = TCONEXION + dprop + dtrams_GET + dprop + dtramsoglgro =

2-52-8 (148+52)-8 (1048+52)-8

=4-dyo,+
Prop T 70 . 106 10 - 10° 10 - 106

=1,16 ms.
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